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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 16 DEL 02/03/2023

OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL SINDACO.

L’anno duemilaventitre il giorno due del mese di  marzo alle ore 21:00 in Casalgrande, 
nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad  avviso  del 
Presidente del Consiglio, diramato nei modi e nei tempi prescritti dalle disposizioni vigenti,  
si è riunito il Consiglio Comunale per trattare gli argomenti portati all’ordine del giorno, in 
seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
FERRARI LORELLA 
VACONDIO MARCO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
FERRARI MARIO 
BALESTRAZZI MATTEO 
DEBBI PAOLO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Ruini Cecilia.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale,  dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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La seduta è aperta alle ore 21:00. 

I presenti sono n. 16.

Sono, altresì, presenti il vice sindaco Silvia Miselli e gli assessori Benassi Daniele, 
Roncarati Alessia e Amarossi Valeria.

Oggetto: COMUNICAZIONI DEL SINDACO

Segue il dibattito sottoriportato:

“PRESIDENTE. Buonasera a tutti, prima di iniziare propongo un minuto di silenzio per le  
vittime del terremoto in Turchia e Siria e per quelle del recente naufragio avvenuto davanti  
alla Costa della Calabria, a Cutro.

(Il Consiglio Comunale osserva un minuto di silenzio)”

(omissis)

“DAVIDDI – SINDACO. Grazie presidente, come primo punto voglio comunicare a tutti i  
consiglieri che lunedì 6 marzo si riaprirà il nido dell'infanzia ex nido Cremaschi, quindi chi  
vuole essere presente a questa riapertura, fa piacere ed è gradita la propria presenza.  
Questa riapertura, come tutti  sapete la chiusura è stata resa necessaria perché siamo  
dovuti intervenire sulla struttura, i lavori sono stati eseguiti  a regola di arte, sono finiti,  
abbiamo ritinteggiato anche tutte le aule, abbiamo ridato veramente dignità a quei locali,  
quindi lunedì, dopo un lungo tempo, riusciamo a riaprire anche quel plesso. Dopo un po' di  
tempo dall’inaugurazione della casa di riposo Madre Teresa di Calcutta, è arrivato anche il  
parere  favorevole  dall’Asl  come  verifica  definitiva.  Quindi  a  giorni  rilasceremo  
l'autorizzazione all'esercizio da parte del  Comune e veramente a stretto giro,  quindi  a  
pochissimi giorni,  cominceranno a scorrere la graduatoria per cominciare ad ospitare i  
primi ospiti che sono in graduatoria. 
Un'altra comunicazione è la modifica della viabilità che siamo andati ad applicare nel tratto  
di Statale in centro Sant'Antonino, modifica della viabilità che riguarda i mezzi pesanti,  
quelli superiori ai 35 quintali. Questa viabilità comporta l'accesso dei mezzi pesanti solo  
diretti  alle  aziende  per  il  carico  e  scarico  dalla  rotonda  denominata  Cipa,  perché  in  
prossimità dello stabilimento Cipa. Quindi si cerca di dirottare tutto il traffico pesante in  
entrata ed in uscita su questa direttrice, che è l'incrocio via Statale con via Turati, perché  
questo? Per evitare il più possibile il transito dei mezzi pesanti come avveniva prima ed  
anche ultimamente, presso la rotonda in prossimità delle scuole elementari della chiesa e  
del campo sportivo. Gli unici mezzi che entreranno da quella rotonda saranno quelli diretti  
all'Ermes Aurelia, che però si è resa disponibile in questo anno in cui si è trattato, quindi  
con loro, coi quali si è trattata questa modifica con tutte le aziende della zona, ha invertito  
la zona di carico, prima caricava in prossimità della scuola elementare, quindi i camion  
stazionavano  vicino  al  plesso  scolastico,  c'era  tutto  il  traffico  anche  dei  muletti  poi  
ripartivano i camion carichi e dovevano fare delle manovre particolari quindi vicino alla  
scuola  c'era  un  traffico  pesante  intenso.  Oggi  entrano  e  vanno  al  carico  nella  parte  
posteriore dell'azienda ed escono sulla SP51 direzione Rubiera. Abbiamo già posizionato  
tutta  la  segnaletica,  già  fatto  l'ordinanza  quindi  faremo  10-15  giorni,  20  giorni  di  
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indicazione anche sul posto per quelli che arrivano e si trovano questa viabilità modificata  
e poi da quella data invece cominceranno anche i controlli veri e propri. 
Ne approfitto anche per ringraziare tutti  i  consiglieri del Consiglio Comunale di Reggio  
Emilia, capoluogo di Provincia, perché nell'ultimo Consiglio Comunale che hanno fatto,  
hanno votato all'unanimità, tranne un astenuto, una mozione che va a sostenere quella  
che abbiamo presentato anche noi, l'iniziativa che abbiamo presentato anche noi come  
Lista Noi per Casalgrande, Movimento 5 Stelle e Centrodestra per Casalgrande che è  
quella della riapertura del pronto-soccorso H24, quindi li ringraziamo perché è stata una  
bella discussione, sono andati nel merito, però tutti i componenti del Consiglio Comunale  
hanno votato a favore per dare sostegno alla nostra iniziativa. Grazie.

PRESIDENTE. Consigliere Bottazzi.

BOTTAZZI.  Grazie  presidente.  Una  domanda  sulla  viabilità  di  Sant'Antonino.  Questo  
assetto che è stato ultimato in questi giorni, ha un periodo sperimentale o comunque è già  
considerato definitivo?

PRESIDENTE. Sindaco Daviddi.

DAVIDDI  –  SINDACO.  Sì,  allora  il  periodo  sperimentale  se  possiamo  chiamarlo  
sperimentale,  lo  possiamo  chiamare  sperimentale,  però  il  periodo,  l’ordinanza  che  
abbiamo fatto è permanente, poi comunque se vediamo che è controproducente perché  
gli  effetti  diciamo  attesi  non  sono  quelli  che  ci  auspicavamo  allora  tranquillamente  
possiamo rivedere la posizione. Per noi oggi è definitivo, nel senso che i mezzi pesanti  
che dobbiamo cercare di far transitare su quell'area solo quelli diretti alle aziende, cosa  
che  oggi  avviene  in  parte  perché  alcuni  usano  ancora  quella  direttrice  un  po'  come  
scorciatoia,  perché comunque  girare  sulla  Pedemontana,  abbiamo gli  svincoli,  per  un  
mezzo pesante potrebbe essere un po' disagiato quel percorso, però si dovranno abituare  
cioè in quel centro ormai c'è questa commistione fra industrie e residenziali che non può  
più sopportare quel traffico pesante importante. Oltretutto abbiamo messo anche il divieto  
di fermata di sosta lungo la Statale, perché l'anno scorso si sono verificati veramente dei  
momenti critici per quanto riguarda la circolazione perché alcuni mezzi nelle due direzioni  
si sono fermati per chiedere anche solo dov'era l'ufficio spedizioni, ma in quel momento  
hanno proprio chiuso la circolazione e proprio in quel momento purtroppo doveva passare  
anche un'ambulanza. Quindi abbiamo messo i  divieti  di  sosta ed il  senso obbligato in  
entrata ed in uscita per i mezzi, che sono solo solo diretti alle aziende che risiedono in  
quella zona. 

PRESIDENTE. Grazie sindaco Daviddi.  Passiamo ora all'esame del  secondo punto in  
ordine del giorno”. 
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
CASSINADRI MARCO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA


